LA SECONDA DECLINAZIONE
SOSTANTIVI IN -US

SINGOLARE PLURALE
NOM. LUP-US NOM. LUP-|
GEN LUP-| GEN LUP-ORUM
DAT LUP-O DAT LUP-IS
ACC LUP-UM ACC LUP-OS
VOC LUP-E VOC LUP-|
ABL LUP-O ABL LUP-IS

| SOSTANTIVI IN -US DELLA SECONDA DECLINAZIONE SONO PER LO PIU’
MASCHILI, MA VE NE SONO ALCUNI FEMMINILI E POCHI NEUTRI



LAGGETTIVO MASCHILE DELLA PRIMA CLASSE

x Come | sostantivi si declina anche |'aggettivo
maschile della prima classe:

x MAGN-US (GRANDE) MAGN-|

x MAGN-| MAGN-ORUM
x MAGN-O MAGN-IS

x MAGN-UM MAGN-OS

x MAGN-E MAGN-|

x MAGN-O MAGN-IS



LA CONCORDANZA

x ATTENZIONE: in base alla regola della concordanza
(I'agg. concorda col sost. In GENERE, NUMERO E
CASO) € possibile che aggettivo e sostantivo seguano
due declinazioni diverse

x Es: NAUT-A (M) 1° DECL/ STRENU-US (M) 2° DECL
x PIN-US (F) 2°DECL/ ALT-A (F) 1°DECL

x RICORDA: I'agg. latino della 1° classe nel vocabolario
compare con tre uscite (M/F/N)

x ES.: parv-us,parv-a,parv-um



